## Муниципальное общеобразовательное учреждение Леботёрская основная общеобразовательная школа Чаинского района

636411, Томская область, Чаинский район С. Леботёр, ул. К. Маркса, 7 тел/факс: (38257)464-27

## Исследовательская работа «Моё генеалогическое древо»

<u>Автор</u>: Башкова Мария, <u>Руководитель</u>: Крылова Ирина Фёдоровна, учитель русского языка и литературы Я, *Башкова Маша (Мария Александровна*), родилась 7 мая1997 года в селе Леботёр Чаинского района Томской области.

## Мои родители — *Башкова Татьяна Владимировна и Лешенок Александр Александрович*.

Мама закончила школу и Колпашевское ПТУ-2 по специальности «Оператор по ветобработке сельскохозяйственных животных». Работала немного в совхозе, но потом совхоза не стало и не стало работы у мамы.

Папа родился 6 сентября 1970 года. После школы учился в Подгорнском СПТУ-26, был шофёром, потом учился на крановщика в Томске.

**Родители мамы** — *Башкова Надежда Алексеевна и Башков Владимир Дмитриевич*. Это мои деда и баба. Баба родилась в Леботёре, деда ребёнком привезли сюда, учились оба в Леботёре. Баба и деда работали в совхозе. Дед был трактористом, а баба работала на ферме, а потом в бухгалтерии совхоза. Теперь они на пенсии.

**Бабины родители** — *Логунова Мария Егоровна и Логунов Алексей Данилович*. Мария Егоровна родилась в Новосибирской области, в Карасуке, 24 ноября 1929 года. Логунов Алексей Данилович родился в феврале 1933 года. Его день рождения отмечали всегда 23 февраля. Прабабушка и прадедушка познакомились в Новосибирске, где он служил в армии и работал на стройке. На этой же стройке работала и прабабушка. До этого колхозникам нельзя было уезжать из деревни, даже не было у них паспортов. Ей по знакомству достали паспорт, и она сбежала из колхоза в Новосибирск, где её и завербовали на строительство. Когда они с дедом познакомились, у неё даже туфлей не было.

Они с дедом расписались (то есть поженились) и вскоре приехали в Леботёр, к его матери, Логуновой Александре Ивановне. Баба Маша говорит, что свекровь ей досталась очень хорошая, добрая. Она (моя прапрабабушка) водилась с детьми, так что баба Маша могла спокойно работать на ферме дояркой и каждый год получать благодарности и грамоты за труд. У бабы Маши есть даже орден Трудовой Славы третьей степени. Дедушка Алексей был трактористом, комбайнером, шофёром. К сожалению, он давно умер — в 1980 году (ему было всего 47 лет), так что я его знаю только по фотографиям. Баба Маша до сих пор участвует в художественной самодеятельности: она много знает старинных песен и очень хорошо поёт. В этом ноябре ей исполнится уже 80 лет.

**Родители деда Вовы** – *Башковы Дмитрий Леонтьевич* – участник Великой Отечественной войны – и *Башкова Екатерина Никифоровна* – мать-героиня, вырастившая и воспитавшая пятерых сыновей и дочь, а ещё пятеро её детей умерли во младенчестве, так что всех было бы 11 детей.

Бабушка Катя родилась 21 сентября 1918 года в Новосибирской области в г. Камень-на-Оби. Семья была раскулачена и сослана в Каргасок. Бабушке было в то время 1-2 года. Потом семья оказалась в Коломинских Гривах. Жить пришлось с отчимом, родной отец был в трудармии. Когда немного подросла, пошла работать в няньки к учительнице в Даниловку. Потом в Леботёре её приняла в работницы Мещерякова Нюра. Она же проводила замуж, когда мать продала её мужику в Подгорное. Но тут появился на горизонте мой будущий прадед — Башков Дмитрий — и украл её. Стали жить, пошли дети. Не работала, потому что муж перевозил из деревни в деревню, менял работу. Только замажет она стены в новом доме, приготовится жить, он заявляет: «Поедем туда, где яблоки растут!» И приходится снова собираться. Когда, наконец, осели в Леботёре в 1962 году, бабушка пошла работать в совхоз телятницей, работала так до пенсии (1968 год) и на пенсии. Вся её трудовая книжка в записях о благодарностях и Грамотах за добросовестный труд, за высокие показатели в работе и за выполнение

социалистических обязательств. Есть интересная запись о премии в 20 рублей и несколько записей о занесении на доску Почёта. А на страничке записей о приёме на работу только одна отметка, что 22 октября 1962 года принята в совхоз телятницей, а в 1968 году вышла на пенсию. О ней говорят, что была очень славной, терпеливой и приветливой, любого напоит чаем, накормит, обогреет. Она никогда не унывала, любила посмеяться и пошутить. У неё были синие глаза и светлая душа. Она не давала семье рассыпаться, на всех хватало её доброты и мудрости.

А вот у прадеда много записей о приёме на работу и увольнении по собственному желанию и из-за переезда.

Дмитрий Леонтьевич родился в 1916 году 15 июня в Леботёре. Его родители — Башкова Татьяна Леонтьевна и Башков Леонтий ... (никто не мог сказать его отчество). Образование у него начальное. Школа в селе была уже в это время. В 1935 году принят на работу в Леботёрское сельпо на должность счетовода (ему 19 лет), через год — бухгалтером, ещё через 2 года калькулятором в райпотребсоюз, а в 1940 году уволен за растрату, и, как говорят родственники, осуждён. Был в штрафбате на войне, потом переведён в разведку, ещё был писарем. О войне говорил мало, вспоминал про Одер, как переплывали под снарядами, как кричали от ужаса, кто ещё не погиб. С войны пришёл в 1946 году и в августе уже принят старшим бухгалтером в Леботёрское сельпо, через год уволен. Потом в 1947 году дорожным мастером в ДЭУ №477, а через 7 лет бухгалтером в колхоз имени Кирова в Парбигском районе, ещё через два года мастером в ДЭУ 425, в 1961 г. разнорабочим в лесозавод №9 и вскоре уволен в связи с переводом на пенсию по болезни. У него обнаружили рак горла, сделали операцию в Кемерово, после чего он ещё 45 лет жил в Леботёре, уже не работал нигде по инвалидности. Любил рыбалку. После войны ему прислали орден с войны. Умер 2 января 1996 г.

Вот такая история моей семьи. Вот такие у меня крепкие корни.

